

# “新心”相融 红耀伊通

## 伊通“两新”党建工作焕发新活力



### 英城旗帜

“党支部成立了，我们外卖送餐员和骑手们有了主心骨！”伊通满族自治县第一家外卖配送行业党支部在美团服务平台成立，一位外卖小哥有了深深地归属感。

近年来，随着新业态经济的迅猛

发展，外卖骑手、快递小哥、网络主播等新就业群体大量涌现，伊通满族自治县坚持条块结合抓推动，因企施策抓组建，做好新业态新就业群体思想政治教育和关心关爱，破解新业态发展难题，发挥党的政治引领作用。

#### 用心为新就业群体“筑家”

“加强新业态新就业群体党建工作‘等不得’‘慢不得’。”伊通县委组织部相关负责人说，针对新业态新就业群体分布广、主管单位不明确的问题，第一时间召开工作会议，研究制定《新业态新就业群体党建工作重点任务分工方案》，明职定责“抓”，分类施策“建”，夯实地方党委的属地责任、行业主管部门的具体责任、平台企业的直接责任，打好配合“组合拳”，通过构建条块结合、上下联动的党建工作体系不断增强党在新兴领域党建工作的引领作用。

#### “小驿站”撬动“大党建”

“自从有了‘暖心驿站’，等餐等单时间我们也能歇歇脚、喝口水，真的很便利！”美团骑手们在等餐时表

示。伊通聚焦“破解新业态新就业群体党建工作薄弱问题”，以“暖心驿站”为载体，打造服务外卖骑手、

发挥党组织领导核心作用，推动商务、交通、人社等涉企部门资源统一下沉，收集新业态群体需求，建立

快递小哥的“10分钟党建服务圈”，用“小驿站”撬动“大党建”。秉承“心相通、情相融、利相合”理念，按照有统一标识、有专业人员、有服务制度、有保障功能、有暖心温度的“五有”标准，打造实体化服务阵地——“驿心伊意”暖心驿站，实现快递员、外卖员等群体“冷可取暖、热可纳凉、渴能喝水、累能歇脚”，真正将服务送到“小哥”心坎上。目前已建立“暖心驿站”5个。

发挥党组织领导核心作用，推动商务、交通、人社等涉企部门资源统一下沉，收集新业态群体需求，建立

#### 建强电商红色“新地标”

伊通以“电商企业发展到哪里，党建工作就跟进到哪里”为目标，加快培育中小微商企业主体，以电商大厦为依托，打造电子商务创新创业孵化中心，设置众创空间工作站，配齐产品展示区、商务洽谈室、一站式服务大厅等公共服务设施，无偿为志愿入驻的电商直播企业提供经营场地，满足入驻企业需求，通过资源共享合作，大幅度降低创业成本和风险，助力企业孵化成长，目前共入驻企业14家，有效实现新平台引领新业态。

针对近年来电商直播企业发展迅猛，新业态企业陆续入驻的情况，逐渐形成以县委非公工委全面统筹、行业主管部门党组牵头抓总、孵化中心党支部具体指导的三级组织责任体系，同步组建电商行业联合党

支部，探索“233”电商党建工作法，发挥孵化中心党务工作者、行业红色联络员、企业党建员“三员”作用，推动党建与电商直播企业发展同频共振。围绕企业需求，推行“1+N”组团工作模式，由孵化中心日常管理人

员作为领办代办专员，为人驻企业提

供“一站式”服务；以“轮流坐班+企

业点单”方式推动非公成员单位

、行管部门常驻中心为企业提供政

策咨询、审批代办等服务。实施“主

播培育、电商引育”的“双育”工

程，开展“千人网红”培育计划和“

万人电商”人才培训计划，组织开

展电商业务知识培训，推动电商

“学习者”向“创业者”转化，现累计

开展“电商+乡村振兴”等各类培

训19批次，培训1400余人次。

（伊通满族自治县组织部供稿）

## 小微心愿 清凉一夏天

近日，双辽市卫健局机关党支部党员走进辽西街阳光社区，为群众送去30台电风扇。

（双辽市委组织部供稿）



### 党务小百科

#### 申请入党需要具备哪些条件？

按照《中国共产党章程》规定，申请加入中国共产党，必须具备五个基本条件：

1. 年龄在18岁以上的中国公民。一个人成年后才可能有比较确定的政治判断力，并确立自己的政治信仰和终身志向。加入中国共产党必须是具有中国国籍的工人、农民、军人、知识分子和其他社会阶层的先进分子。

2. 承认党的纲领和章程。“承认”，不仅是口头上的拥护和接受，更重要的是有实现党的纲领、执行党的章程的行动，立志为共产主义

奋斗终身。

3. 愿意参加党的一个组织并在其中积极工作。只有全体党员都参加党的一个组织并积极工作，才能保证全党在思想上、政治上、行动上的高度一致，党才有战斗力。

4. 愿意执行党的决议。党的决议代表全党的意志，必须贯彻执行。如果每个党员可以自行其是，党的团结统一就会受到破坏，党就没有战斗力。

5. 按期交纳党费。这是每个党员的义务，是党员关心党的事业、有组织观念的一种表现。

（摘自《共产党员网》）

## 梨树县：“313”工作体系 全面提高发展党员质量

### 基层动态

近年来，梨树县始终坚持把政治标准放在首位，不断发展壮大党员队伍，持续加强党员教育管理，为推动振兴发展锻造更加强大的先锋力量。

“3个严格”把好入口关。严格政治审查。建立县级联审制度，联合法院、检察院、公安局、卫健委等14家部门对拟发展对象进行入党资格联审，坚决将“带病入党”拟发

展对象挡在门外。严格资格审查。各基层党支部对党员发展对象的身份、年龄、工作经历等基本情况进行严格审查，基层党委逐个把关，对“异地入党”、违反程序等不符合发展条件的一律取消资格。严格组织考察。对入党积极分子全过程多层次考察，每个环节都严格标准，每个阶段都经支委会、支部大会、党委会集体研究，每个阶段进行公示，接受党员群众监督。

“1个计划”把好结构关。每年按照市级下达的发展党员指导性计划，在控制总量的基础上，结合各基层党（工）委上报的年度发展计划数，科学分配党员发展名额至全县各基层党（工）委，严格

督导、定期调度、确保落实。同时注重从产业工人、青年农民、致富带头人、致富能手、高知识群体、两新组织等群体中发展党员，确保各领域发展党员工作协调有序推进，农村、两新组织等领域党员队伍结构得到不断优化，党组织活力明显提升。

“3项教育”把好质量关。强化集中教育。每年“七一”前，由县委组织部组织开展党员发展对象培训班，邀请县内外知名讲师对党章、党史、十九届六中全会精神等进行全面细致地讲解，加深党员发展对象对党的认识，进一步纯洁思想、端正入党动机。培训结束后，进行闭卷考试，切实把

学习成果转化为思想、行动和作风上入党新动力。强化转正教育。对上年度发展的预备党员以及新转入预备党员，基层党支部跟进培养，通过“三会一课”、组织生活会、谈心谈话等形式，进一步深化理论学习，推动凝心铸魂，使其做到从思想上、行动上、作风上真正入党。强化实践教育。安排入党积极分子参加“三会一课”、支部主题党日等组织活动，组织新党员开展“重温入党誓词”“我为群众办实事”等主题活动，开展支部书记与新党员谈话活动，在活动实践中强化党性锻炼、树牢宗旨观念，全面提高发展党员质量。

（梨树县组织部供稿）

## ②社区工作者做好基层的“一根针”

唐博书

习近平总书记在湖北武汉东湖高新区左岭街道智苑社区考察时曾指出，疫情暴发以来，广大社区工作者长期坚守在防控一线，承担了大量繁杂琐碎的具体工作，竭诚为社区居民服务，非常辛苦，功不可没。并向全国广大社区工作者表示了诚挚的慰问。总书记亲切的话语，不仅温暖人心，更给奋战在一线的社区工作者以无限激励。

所谓“上面千条线，下面一根针”，社区工作者是身处最前沿的基层党员干部，关系到服务群众的“最后一公里”，要立志做“能穿线”“穿好线”的针，练好“技术活”、织密“千群网”、缝补“清风袖”，担当起做好新形势群众工作的历史责任。

练好“技术活”，做一根细致贴心的“绣花针”。在全市抗疫期间，广大社区工作者承担起楼栋消毒、物资配送、核酸采样、流调溯源等重要工作，针对问题症结，深入查找漏洞，从严从紧抓好各项防控工作，为落实落细常态化疫情防控贡献了巨大力量。疫情防控需科学精准，服务群众更要精心精细。广大社区工作者要苦下一番“绣花功夫”，从小事做起、从细处着手，广纳社情民意、聚焦群众期盼，关怀柴米油盐，关心安危冷暖，进百户、走千家，用脚步丈量社区的广度，用真情绘制“民生地图”，用心用情用力做好每一件民生小事，竭尽全力让群众的日子更方便、更舒心、更美好。

织密“千群网”，做一根凝聚心聚力的“定海针”。村看村，户看户，群众看干部。病毒狡猾、疫情反复，而社区工作者始终冲锋在第一线、战斗在最前沿，带领人民群众严守防控防线，打赢了一次又一次生命保卫战。团结就是力量，作为与群众联系最密切的社区工作者，就要像“定海神针”一般，稳稳地扎根在群众中央，把个人冷漠与集体荣誉紧紧融为一体，在风险挑战前与人民同呼吸、共命运，在前进道路上同群众手拉手、肩并肩，相信群众、依靠群众，时时和人民群众心往一处想、劲往一处使，同人民群众织就一幅幅众一心、同甘共苦的团结画卷，使每一个基层党组织都成为团结有力、坚不可摧的战斗堡垒。

缝补“清风袖”，做一根永不生锈的“三棱针”。医用三棱针，用此针刺经络有活血化瘀、开窍清热的功效。廉贪一念间，荣辱两世界。贪污腐败如同一根生了锈的“针”，只会戳痛群众，扎伤自己，贻害无穷，悔不当初。社区工作者干在基层，服务于基层，与群众接触的更多

更直接，遇到形形色色的诱惑就更多更复杂，只有常怀“慎终如始”的责任感、使命感，虚心接受群众的监督与批评，用“检身若不及”的“三棱针”舒经通络，祛浮气躁气，除自私之病，治贪利之疾，才能赢得好口碑，得到百姓的真心拥护与爱戴，让这根“针”历久弥新、永不生锈。

## 议苑

## 为人民服务：从提出到写入党章

### 红色记忆

重新梳理毛泽东“为人民服务”概念的提出到形成著名篇章，再到写入党章的历史过程，既能让我们感受他的为民情怀，又能让我们更好理解中国共产党的执政宗旨和初心使命。

1939年2月，毛泽东在给张闻天的信中第一次提出了“为人民服务”的概念：“孔子的知（理论）既是不根于客观事实的，是独断的，观念论的，则其见之仁勇（实践），也必是仁于统治者一阶级而不仁于大众的；勇于压迫人民，勇于守卫封建制度，而不勇于为人民服务的。”同年12月，他在《大量吸收知识分子》的决定中提出知识分子应该“为工农阶级服务”“为群众服务”，并以能否为群众服务作为区分不同知识分子的标准，也作为吸收知识分子加入中国共产党的考量标准。

1942年5月，毛泽东在延安举行的文艺座谈会上发表讲话，他提出作家是“为千千万万劳动人民服务”。1943年10月，毛泽东在《论合作社》中指出，为群众利益着想是“我们与国民党的根本区别，也是共产党员革命的出发点和归宿”。

1944年9月8日，毛泽东在中央警备团战

士张思德的追悼会上发表了著名演讲《为人民服务》。他系统阐述了为人民服务思想：一是为人民服务要树立正确的生死观。他将为人民服务的思想融入共产党员的生死观，最高意义就在于无私、忘我地为人民服务。二是为人民服务要正确对待批评。三是为人民服务要搞好团结。此后，毛泽东在不同场合多次题写“为人民服务”，不断展现其蕴含的精神力量。

1944年冬，他为党内刊物《书包简讯》题词：

“党即是为人民服务。”1945年9月，他为《大公报》题词“为人民服务”。1953年，《为人民服务》正式成文，收入《毛泽东选集》第三卷。

经过理论和实践的充分准备，1945年4月，毛泽东在党的七大报告中正式提出“全心全意为人民服务”，并将其作为党的宗旨。他还精辟地阐述了为人民服务要做的三个“一”，即“一刻也不脱离群众”“一切从人民的利益出发”“向人民负责和向党的领导机关负责的一致性”。

党的七大将“全心全意为人民服务”的宗旨写入了1945年通过的《中国共产党章程》。党章“总纲”中明确规定：“中国共产党人必须具有全心全意为中国人民服务的精神，必须与工人群众、农民群众及其他革命人民建立广泛的联系。并经常注意巩固与扩大这种联系。每一个党员都必须理解党的利益与人民利益的一致性，对党负责与对人民负责的一致性。”以后的历次党代会都坚持把全心全意为人民服务的宗旨写入党章。

（摘自《中国纪检监察报》）